

想省利息提前还贷？一些公司和中介蠢蠢欲动—— “转贷降息”暗藏多重风险！

近段时间，一种叫做“转贷降息”的生意正暗流涌动。他们盯准的，是一些感到房贷利率高、想提前还贷省利息的人。在某些金融公司和贷款中介口中，只要经过他们的一番运作，房贷就可以转化为利率更低更“省钱”的经营贷。

记者调查发现，尽管他们都声称可规避贷后检查，但这背后涉及的多种费用和复杂流程，暗藏多重风险。

现状

中介扎堆转贷业务

几天前，北京市民张女士接到了自称是某银行信贷员的来电，上来就劝她转房贷，利率能做到3.35%。

张女士添加了这位信贷员的微信，对方发来了一个算账的表格，转贷后利率为3.25%、贷款300万元的情况下，和买房按揭贷款30年相比，经营贷款30年可以省169万元。

“我不可能给您赚169万元，但我可以给您省169万元，超过4.5%以上的按揭利率可以转化为3.35%左右。”对方几乎每条朋友圈都在推荐“房贷低息置换”。

没过两天，她又看到一篇贷款攻略文章，介绍了房贷转经营贷的各种操作细节。

“为了换房，未来越来越多改善需求客户会加入经营贷置换高息房贷潮。”文章给

出如此预判，还附上了咨询师的联系方式。

按多位贷款中介的介绍，购房者需先借钱结清房贷，再将房屋以个体工商户或企业法人、实控人、大股东的名义抵押给银行，以此借出经营贷。这笔借来结清房贷的资金，通常也被称为“过桥资金”。若个人不是个体工商户或名下没有公司，一些贷款中介还可以提供办理壳公司的渠道。

记者以购房人身份咨询了一家贷款中介业务员，详细了解转贷的操作流程。

“首先需要贷款人经营一家公司，要么您朋友有公司能给您加上股东，要么我们帮着收购企业。”这位业务员介绍，用户选择全款买房，自有资金不够可使用公司提供的过桥垫资，用新房本办



理经营贷，顺利的话10天就能完成转贷，经营贷的利率最低能做到3.35%左右，比5.35%的二套房贷利率低了不少。

面对记者提出转贷存在风险的疑虑，对方表示：“我们合作的都是大银行，您只需要做到公司的确存在、按时还款就没问题。”

套路

“借壳垫资”风险多

转经营贷，大概是什么流程？名下没有公司又该怎么办？调查发现，这些担忧在“业内人”眼里，都不是问题，只要“借壳”一个公司即可。而这需要个人提前准备好身份证、户口本、结婚证、房本、流水和征信记录等资料。

以房贷还剩100万元，需筹措资金提前还清贷款为例。前述“一站式贷款平台”的贷款经理称，如果要转经营贷，需要有一个公司做“壳”，先给还款者“过户”一个公司，然后用这个公司来做借款主体。

类似操作方式大同小异。另一家金融服务公司经理也表示，“跟企业其实是没大关系的，企业只是你用来经营的一个噱头。”这背后，相关公司或中介之所以愿意“垫资”，必然会牵涉费用。经过粗略了解，如果是转为经营贷的“转贷降息”，且需要相关公司或中介垫资，普遍存在手续费、“服务费”“三方费用”等不同费用。同样是“转贷降息”100万元，有的收取各类费用超过2万元，有的前前后后需要约5万元。

各类名目的费用多少暂且不说，“转贷降息”可能暗藏的合同风险不可不防。银保监会此前就发出风险提示，不法中介为牟取非法利益，往往怂恿消费者使用中介的过桥资金偿还剩余房贷，并从中收取垫资过桥利息、服务费、手续费等各种名目的高额费用，这种将房贷置换为经营贷的操作隐藏着违约违法、高额收费、影响个人征信、资金链断裂、侵害信息安全等风险。

银保监会表示，根据相关监管规定，经营贷须用于生产经营周转。银行与消费者贷款合同会明确约定贷款用途，但在“转贷”操作下，银行若发现经营贷款资金未按照合同约定使用，最终将由消费者承担违约责任，不但可能被银行要求提前还贷，个人征信也会受到影响。

辽宁银保监局近日发布的风险提示称，违规转贷的做法存在四重风险，包括经营贷风险、信用贷风险、财务风险和个人信息泄露风险，提醒消费者增强风险意识，依法合规办理贷款、还贷业务。

生意

经营贷成“香饽饽”

“6招教你降低房贷利率”……随着提前还贷需求逐渐增加，互联网平台上，有更多房地产领域的中介经纪纷纷发布“转贷降息”信息。一名中介还直接表示，之前5.68%至6.3%的利率，都可以安排到3.8%。

记者发现，类似信息和业务的频频亮相，主要瞄准的是想提前还房贷，节约利息支出的人群。在一些中介和金融公司口中，即使是超过利率5%及以上的房贷，也可以轻松降到3%至4%之间。“转贷降息”的主要贷款类型均是经营贷。

近几年，随着国家对中小微企业支持力度的加大和贷款市场报价利率逐步走低，

很多银行的经营贷利率已下调至不到4%的水平。以北京为例，目前，北京地区二套房贷利率为5.35%，高于经营贷利率，两者之前的利率差留下了套利空间，也成了中介引诱购房人的理由。

“房子在哪个区，是否70年住宅”“您和家人是什么性质的工作”“名下有没有公司”……一番了解后，某金融服务公司的贷款业务经理表示，“咱们可能要转贷的方式，是以企业金融贷的形式转。”

她给出了一个转贷方案——年息约3.25%，授信期限20年，最长按30年等额本息还款。当询问为何会转到经营贷时，其回应“所有的转房屋抵押贷款都是。只要

超过100万，咱们办理的就是经营贷。利率低了这么多，能省不少钱。”

经营贷是面向个体工商户、小微企业等经营实体，且用于经营性用途的贷款。但在提供“转贷降息”“以贷换贷”生意的口中，经营贷无疑是房贷“转贷降息”的一个“香饽饽”，且有方式规避贷后检查。

另一家“一站式贷款服务平台”的贷款经理，简单了解信息后，同样给出了转经营贷的方式，他宣称利率可以降至3.5%。并透露，自己所在的公司已经经营了十几年，可以提供最简便的转贷降息流程和方式，“最近，我们都转了几十笔了。”

疫后四肢无力，容易摔跤？

“住院一站式”为帕金森患者“松绑”

“陈阿姨的舞蹈实在是太精彩了。”在帕金森病“快乐处方日”，不少人感叹：和刚到易可中医医院“魏氏脑病中心”治疗那段时间比，陈阿姨的变化太大了。

陈阿姨今年72岁，年轻时就酷爱舞蹈，退休后她一直是舞蹈队的主力。自从6年前患上了帕金森病，她右手抖，身体僵，慢慢地胳膊也抬不起来，舞步也跟不上节奏，还摔倒过几次，尤其是近两年疫情的影响，她不便外出治疗，导致四肢无力，害怕摔跤的她甚至坐上了轮椅。

去年，陈阿姨来到了易可中医医院“帕金森病友俱乐部”，她发现，这里唱歌

跳舞都有讲究，不仅有特定的曲目，吊嗓子、热身都有专门的导引术。中心吴建军主任告诉她，中心倡导“住院一站式”治疗模式，由医院创始人、上海知名脑病专家魏江磊教授结合“脏腑辨证”开出了“内治、外治、食疗、艺术治疗”等四张处方，舞蹈属于“快乐处方”，对于抖僵加重人群，都有专门的治疗方法。当时，她就决定试一试。

“现在不仅腿脚有劲，走路稳，也能跟上舞蹈节奏了。”陈阿姨得意的说。更让她开心的是，得益于今年医保新政，她发现住院时自己的花费大大降低了。（江南）

回应

别冒险贪短期利益

“最近如果要提前还房贷，是需要排期的。您如果最近就申请，预计得三个月往后。”北京银行一支行工作人员说，对“转贷降息”“以贷换贷”有所耳闻，从他的经验和角度来讲，不建议市民这么操作，因为风险点多风险也大。

这名工作人员介绍，类似操作短期看起来是“省钱”了，但这样的贷款签合同多为一两年、两三年就要续签一次。“未来，能否每一期都续上是个问题。同时，现在给你说的是利率三点几，也

不能保证未来都这样低。即使落到合同里，过几年对方也存在违约的可能。”

“那些小贷公司、金融公司或中介，主要是为了挣所谓的‘过桥费’、手续费等。”这名工作人员表示，即使是用一些途径获得了较低利率的贷款，长期看不确定性和风险都非常高。“个人收入稳定，月供没有压力的情况下，可预约提前还款或留点现金以备不时之需，而不是寻找这样风险多的操作方式。”（北京晚报）